PRESENTATION DE VŒUX DU NOUVEL AN A MADAME L’INSPECTEUR GENERAL DES FINANCES

-------------------------------

ABIDJAN, LE 13 FEVRIER 2025

-------------------------------

DISCOURS DE MADAME L’INSPECTEUR GENERAL DES FINANCES
-------------------------------

Monsieur Directeur de Cabinet Adjoint du Ministre des Finances et du Budget ;

Monsieur le Chef de Cabinet du Ministre des Finances et du Budget ;

Monsieur le Directeur des Ressources humaines du Ministère des Finances et du Budget ;

Messieurs les Conseillers Techniques du Ministre des Finances et du Budget ;

Mesdames et Messieurs les Inspecteurs des Finances ; 

Mesdames et Messieurs les Inspecteurs Vérificateurs ;

Mesdames et Messieurs les Auditeurs ;

Messieurs les Consultants ;
Mesdames et Messieurs de la presse ;
Honorables Invités ;

Mesdames et Messieurs, tous en vos rangs, grades, et qualités.
Mesdames et Messieurs ;
A l'entame de mon intervention, je voudrais remercier Monsieur VASSOGBO Bamba, Directeur de Cabinet Adjoint du Ministre des Finances et du Budget, notre invité d'honneur, pour sa distinguée présence parmi nous, rehaussant ainsi la présente cérémonie.

Mes remerciements vont également à l’endroit de tous nos autres invités. 

Mesdames et Messieurs ;

A la suite du porte-parole du personnel, Madame COULIBALY Aicha, je voudrais en retour formuler à votre endroit, mes vœux les meilleurs. 
Que 2025 soit une année fructueuse, une année de paix, de santé, de longévité, de bonheur et de prospérité à tous égards pour chacune et chacun de vous ainsi qu'à vos familles et tous ceux qui vous sont chers.

Mesdames et Messieurs ;

Cette rencontre nous donne l'occasion de faire le bilan des principales activités réalisées et de présenter les axes majeurs de travail qui seront les nôtres au cours de l’année 2025 afin d’y consacrer l’essentiel de nos efforts, car comme le dit Sénèque : « il n’y pas de vent favorable pour celui qui ne sait pas où il va ».

Au titre du bilan 2024, il me plait de relever que les interventions de l’IGF ont porté sur les points suivants :
· les missions d’audit interne des projets et programmes financés ou cofinancés par les Partenaires Techniques et Financiers (PTFs) qui ont généré 64 rapports ;

· les missions d’inspection des services et le contrôle des opérations des quatre (4) fonds de soutien COVID-19, avec la production de 14 rapports ;

· les activités d’appui-conseil et de coordination de différents comités d’appui à la gouvernance économique et financière avec 6 rapports ;

· les activités d’appui à la lutte contre la fraude financière et la collaboration avec la Haute Autorité pour la Bonne Gouvernance (HABG) ;

· les activités relatives au renforcement des capacités des agents de l’IGF dans les domaines du contrôle et de l’audit internes, de la lutte contre la fraude financière ainsi qu’à la revue du système de management de la qualité.
Au total, l’IGF a produit 84 rapports au titre de l’année écoulée.
Au titre des perspectives, Outre ses activités de coordination des structures d’appui à la gouvernance économique et financière, l’IGF prévoit la réalisation de soixante-onze (71) missions afférentes à l’audit interne des projets et programmes et seize (16) missions qui porteront sur les thématiques suivantes :

· l’audit de gestion de six (6) structures étatiques;

· les opérations de contrôle des quatre (04) fonds de soutien COVID-19 ;

· le suivi des recommandations dans cinq (5) structures étatiques.

Je tiens à préciser que ce nombre ne prend pas en compte les missions inopinées et les missions des comités d’appui à la gouvernance économique et financière (Comité de suivi des remboursements des crédits TVA, Comité de suivi des recommandations des services de contrôle et d’inspection, etc.).

Par ailleurs, je voudrais mentionner que l’organisation et le fonctionnement de l’Inspection Générale des Finances sont régis par un nouveau décret qui abroge celui de 1999.Il s’agit du décret n°2024-972 du 31 octobre 2024 qui élargit le champ de compétence de l’IGF à l’audit interne des programmes et projets financés ou cofinancés et à l’évaluation des politiques et programmes publics.
Pour l’opérationnalisation dudit décret, le Ministre des Finances et du Budget prendra des arrêtés d’application. 
En outre, afin de guider nos actions, optimiser nos ressources, atteindre nos objectifs et assurer une amélioration continue de nos performances, un plan stratégique cohérent sera élaboré et un système de suivi-évaluation sera mis en place.

Mesdames et Messieurs

Les défis auxquels nous sommes confrontés sont encore nombreux car les attentes de nos mandants, en particulier le Ministre des Finances et du Budget, dans le cadre de l’assainissement des finances publiques demeurent.

C’est pourquoi l’IGF doit veiller à rester un pôle d’excellence inspirant respect et considération. 
Chers Collaborateurs

Je vous invite instamment à redoubler d’efforts, à travailler avec abnégation, professionnalisme, rigueur et un sens élevé de l’éthique dans le cadre de vos différentes missions. 
J’encourage vivement chacune et chacun à contribuer à l’atteinte des objectifs de l’Inspection Générale des Finances.

S’agissant de vos doléances, j’en prends bonne note.

L'amélioration de vos conditions de vie et de travail constitue une de mes priorités, car je souhaite avoir un personnel épanoui au sein de notre structure. 
Je veillerai donc dans la limite des moyens mis à notre disposition à satisfaire vos doléances.

Mesdames et Messieurs ;
Avant de clore mon propos, je voudrais réitérer mes remerciements à Monsieur le Directeur de Cabinet Adjoint et lui demander de bien vouloir être notre porte-parole auprès du Ministre des Finances et du Budget pour lui exprimer notre profonde gratitude pour sa constante sollicitude à l’égard de l’Inspection Générale des Finances. 

Bonne et heureuse année 2025 à toutes et à tous !

Je vous remercie.


